
 

 

Pietarsaaren kaupungin vanhusneuvosto  Pöytäkirja 8.11.2023 
  
Aika: 8.11.2023 klo 9.30–11.35  
  
Paikka: Svenska gården  
 
Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja 
Helena Ahlstrand 
Anna-Liisa Holmero 
Rauni Kuutti  
Pentti Silvennoinen  
Tuomo Syri 
Antero Varila 
Bertel Widjeskog (poistui klo 11.20) 
Kurt Hellstrand, sihteeri  
 
Kokouksen avaus 

 
Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 9.30 ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. 

 
1. Vanhusneuvostopäivät Helsingissä 

Kokouksen aluksi vanhusneuvosto osallistui digitaalisesti Helsingissä 
järjestettäville Vanhusneuvostopäiville.  
Kunta- ja alueministeri Anna-Kaisa Ikonen korosti alustuspuheenvuorossaan 
monialaisen yhteistyön tärkeyttä vanhushuollossa sekä kansalaisjärjestöjen 
panoksen tarvetta. Hyvinvointiyhteiskunta on murrosvaiheessa, jossa 
digitaalinen maailma saa yhä enemmän tilaa, mikä on haasteellista 
ikääntyneille. Lisäksi ministeri esitteli tilastoa koulutustason vaikutuksesta 
digitaalisten palvelujen käyttämiseen. 

 
Vanhusasiavaltuutettu Päivi Topo kertoi ikääntyneiden oikeuksien 
toteutumisesta. Hän korosti muun muassa kuntien velvollisuutta järjestää 
koulutusta digitaalisten palveluiden edistämiseksi. 
 
Myöhemmin kokouksen aikana vanhusneuvosto tutustui SeniorSurfin 
koulutukseen ikääntyneiden digiosallisuuden vahvistamiseksi ja digiopastuksen 
kehittämiseksi. 

 
3. Päätösvaltaisuus  

 
Todettiin, että esityslista lähetettiin ajoissa ja että kokous on päätösvaltainen. 

 
4. Esityslistan hyväksyminen  
 

Esityslista hyväksyttiin. 
 

5. Pöytäkirjantarkastajan valinta 
 

Pöytäkirjantarkastajaksi valittiin Pentti Silvennoinen. 



 

 

6. Hyvinvointialue  
 

Puheenjohtaja oli laatinut lausuntoehdotuksen, joka lähetettiin Pohjanmaan 
hyvinvointialueelle. Lausunto hyväksyttiin muutamien pienempien 
muokkausten jälkeen. Lausunto liitteenä. 
 
Lausuntojen aikataulusta keskusteltiin ja Antero Varilalle annettiin tehtäväksi 
viedä terveiset eteenpäin hyvinvointialueelle. 

  
 
7. Lockanbergetin kuntoportaat 

 
Kuntalaistaholta on tullut toivomuksia kuntoportaista Lockanbergetille. 
Vanhusneuvosto ehdottaa, että paikalle rakennetaan kuntoportaat. 

 
 
8. Vanhustenviikko 2024 

 
Vanhustenviikon suunnittelu on aloitettava hyvissä ajoin. Ehdotettiin, että 
järjestetään seniorikonsertti ja kutsutaan vanhusasiavaltuutettu Päivi Topo 
luennoitsijaksi.  
 

9. Vuoden 2024 toimintasuunnitelma 
 

Toimintasuunnitelmaa täydennettiin 
- Kaupunkikehitysjohtaja Mika Hakosalo kutsutaan helmikuun kokoukseen 
- Vanhusneuvosto vierailee Seurakuntakeskuksessa tapaamassa 

diakoniatyöntekijöitä.  
- Muistineuvonta kutsutaan huhtikuun kokoukseen. 
- Syyskuussa järjestetään paneelikeskustelu 
- SeniorSurf kutsutaan Vanhustenviikolle 

  
10. Kaupunginhallituksen raportti   

 
Kurt Hellstrand raportoi kaupunginhallituksesta ja muista hallintoelimistä. 

  
11. Muut asiat 
 

Puheenjohtaja kertoi Milstolpen r.f.:n kartoituksesta, jossa on tutkittu jäsenten 
tietokoneopetuksen tarvetta.  

 
Tiedotettiin ympäristöministeriön raportista ikääntyneiden asumisen 
kehittämisestä kunnissa ja hyvinvointialueilla sekä vapaaehtoisten 
sanataidelähettiläiden koulutushankkeesta. 

 
Päätettiin vuoden 2024 kokouspäivät: 7.2., 3.4., 8.5., 4.9., 2.10, 6.11. 

 
Pehr Lövin teksti on käännettävä suomeksi. 
 



 

 

12. Seuraava kokous 
 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 7.2.2024 klo 10.00 Svenska gårdenissa. 
  
13. Kokouksen päättäminen 
 

Kokous päätettiin klo 11.35 
 
 
 
 
 

Ulla Grönvall-Streng, puheenjohtaja Kurt Hellstrand, sihteeri  
 
 
 

Pentti Silvennoinen, pöytäkirjantarkastaja 
 


